2. Ubungsblatt zur Differenzialrechnung

1) Bilde jeweils die 1.Ableitung und vereinfache:

2 2
a) f(x) = In1FX (Los.: X1
X + X
2 p—
b) g(z) = In[e** (2% - 1)] (LoS.: 3zJ2r—2213)
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c) g(z) = cos? 2 +2z (L('js.:2-Z 22 Zz-cos1Z +22-(—sinz +22))
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2) Bilde jeweils die 1.Ableitung und vereinfache: a)
2x+1 —2x? —2x+4
f(x)=In LGs.:
(%) X% +2 ( x2+2+4x+2x3)
b)g(z)=e3z(zz—a) (L(‘js.:e3z(322—3a+22))
c) s(t) =sin*(t* - 4t) (Los.: 4-sin3(t° — 4t)- cos(t® — 4t (3t* — 4))

3) Ermittle die Gleichung der Tangente an die Funktion f(x) =%/2x+4 im Punkt
P(2|f(2)). Die 1.Ableitung ist mittels der , Kettenregel“ zu ermitteln! Berechne den
Steigungswinkel dieser Tangente! Fertige eine Zeichnung an!
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4) Bilde die 1.Ableitung und vereinfache: f(x) = In[e?* - (2x — 3]

1 5
LOs.: try=—X+—: =9,46°
(LOs. y=5X*3 )
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5) Bilde die 1.Ableitung und vereinfache: g(z) =sin* zz )
+
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(L(‘js.:4-Z 42 Gin® 2 cos—2 )
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6) Ermittle die Gleichung der Tangente an die Funktion f(x) =3/2x®*-1 im Punkt
P(1|f(1)). Die 1.Ableitung ist mittels der ,Kettenregel” zu ermitteln! Berechne den
Steigungswinkel dieser Tangente! Fertige eine Zeichnung an!
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(Los.: tiy=2x-1; a=63,43°)





